
Хабарландыру
Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізуді бастау туралы

Алматы қаласы Қоғамдық денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ-дағы «№1 Қалалық емхана» КМК-ның директорының 2024 жылғы 10 шілдедегі №94 бұйрығына сәйкес 2024 жылдың 15 қараша – 15 желтоқсан аралығында келесі бағыттар бойынша сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізілетінін хабарлайды: 
- Кәсіпорынның қызметіне байланысты нормативтік құқықтық актілерде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау;
- Кәсіпорынның ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау.
Жоспарланған іс-шара бойынша ұсыныстар мен түсініктемелер 2024 жылдың 20 қарашасына дейіне дейін көрсетілген электрондық поштаға қабылданады: pol-ka1@mail.ru және мекен-жайы: Алматы қ., Гоголь көшесі 53/63, тел.: 8 (701) 393-21-23.


Анонс
о начале проведения внутреннего анализа коррупционных рисков

КГП на ПХВ «Городская поликлиника №1» Управления общественного здравоохранения города Алматы сообщает, что согласно приказа Директора от 1 ноября 2024 года № 80 в период с 15 ноября по 15 декабря 2024 года будет проведен Внутренний анализ коррупционных рисков по следующим направлениям: 
- выявление коррупционных рисков в нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность Предприятия;
- выявление коррупционных рисков в организационно-управленческой деятельности Предприятия.
[bookmark: _Hlk171584567]Предложения и комментарии по планируемому мероприятию принимаются до 20.11.2024г. на электронную почту; pol-ka1@mail.ru и по адресу: г.Алматы, ул. Гоголя 53/63, тел.: 8 (701) 393-21-23. 

